

## 体育

哈登45分,火箭两连胜;科比40分,湖人三连败

同样是领袖,  
差距咋这么大!

本报记者 刘伟

赛季第二场,大胡子“恐怖”表现继续。客场挑战老鹰,哈登爆砍45分,创下职业生涯新高,火箭109:102老鹰,迎来赛季两连胜。哈登的疯狂传染给了队友,林书豪拿下两双。火箭摇身一变,成为全联盟势头最猛的球队之一。

## “八千万先生”实至名归

上个赛季,是路-威廉姆斯效力费城76人的最后一个赛季,他得到了职业生涯新高的14.9分,成为哈登联盟最佳第六人的最有力追赶者。如今来到老鹰,威廉姆斯仍在第六人位置上打拼着,而他的追赶对象已经摇身一变,成为另一支球队领袖。

角色转变,哈登没有表现出任何的不适,成为一队之主,反而激发出他更大的潜能。他的造犯规能力更加出众,十七次走上罚球线,与老鹰全队的罚球次数持平;他得分效率更加恐怖,45分仅仅用了19次出手。

哈登说,他并不在意前两场比赛的高得分,“我就是走进球场,努力工作,仅此而已。”他很低调,他用两场过80分的表现,证明自己所拿的八千万每一分都值得。

## 科比跑断腿也无用

两连败,火上房,面对同城死敌,科比拼了。同快船的比赛,科比上场43分钟,拿下40分。三场比赛下来,34岁高龄的科比场均出场时间逼近40

分钟。放眼整个NBA历史,34岁高龄单赛季场均出场时间还能超过40分钟,此前仅有张伯伦一人,眼下的科比正成为“不幸”的第二人。赛后他感觉整个右脚踝几乎要断了。

湖人的磨合依旧生涩。保罗全场送出了15次助攻,一个人的数据超过了湖人全队;湖人全场20次失误,依旧居高不下。从四大天王聚首以来,湖人首发的磨合根本没有实质性进展,替补也没有丝毫回暖的迹象。全场比赛湖人替补仅有16分入账,快船是46分,板凳得分,湖人整整输了30分!这种情况下,即便保罗与格里芬联手才得到33分,湖人照样赢不了快船。

NBA历史上,开局3连败,而后一鼓作气拿下总冠军的球队仅有一支,那就是1990年的公牛,湖人能做到吗?



NBA常规赛,湖人不敌快船。新华社发

围甲18轮  
山东负于辽宁

本报讯(见习记者 董鹏飞)3日,“金立智能手机杯”中国围棋甲级联赛结束第18轮角逐。齐鲁晚报旗下的山东景芝酒业队,以1:3负于辽宁,丢掉3分。

在快棋的比赛中,山东范廷钰负于辽宁彭荃。在两队的主将争夺中,山东的周睿羊输给辽宁的赵汉乘,山东0:2落后。第三场周鹤洋不敌辽宁的孟泰陵,山东再丢掉一分。第四场的较量中山东的江维杰战胜辽宁的唐韦星,为山东队挽回一分,不过已经无法弥补前几场的失利,山东景芝酒业队失去3分。

赛后山东景芝酒业队主帅曹大元,对比赛结果很不满意。他说:“队伍整体的状态不佳,都没有发挥出真正的水平和实力。周睿羊、范廷钰、江维杰都在今年世界比赛中,突破了个人生涯的最好成绩,可在围甲的发挥却非常一般。”

第18轮结束后,山东景芝酒业队因负于辽宁,积22分,跌至总排名第九位,还未脱离保级圈。11月10日,围甲将展开第19轮角逐。

陈祖德骨灰  
将撒入黄浦江

陈祖德生前下棋照。(资料片)

本报讯 中国棋院党委书记杨俊安说,中国围棋泰斗陈祖德临走前,只说了几句话,“人死了,不想麻烦组织,也不要再麻烦活着的人。不开追悼会,也不要搞遗体告别仪式,骨灰撒到黄浦江就踏实了。”

直到生命最后一刻,陈祖德还把自己未完成的《中国围棋古谱精解大系》交给名棋手刘小光,希望徒弟能按照他的思路写完并留给后人。

据中国棋院院长刘思明介绍,5日上午,中国棋院将会为陈老举行一个集体吊唁仪式。“尽管老人不希望影响太多人,但我们7日会在八宝山举行简单的遗体告别,送老人最后一程。”(中新)

## 梅西当爹了



梅西现身产房门外。

本报讯 北京时间11月3日凌晨,阿根廷天王梅西终于在西班牙当地时间周五下午成为父亲。梅西在个人Facebook上正式宣布了孩子的出生。

梅西在Facebook上说:“今天我是世界上最幸福的人,我的儿子出生了,感谢上帝赠予我这礼物!感谢我家人的支持!给所有人一个拥抱。”

据《环球体育》报道,梅西被允许不参加周五的巴萨全队训练,以在第一时间迎接新生儿的到来。

而巴萨主帅比拉诺瓦透露,梅西只要没有特殊情况将参加对阵塞尔塔的周末联赛。(新体)

全国青年乒乓球赛严测选手骨龄,41人不过关

## 骨龄测试,误杀总比纵容造假好

本报讯 足球圈里“以大打小”屡见不鲜,类似的情况现在也被国球克隆了——即将在江苏句容举行的2012年全国青年乒乓球锦标赛正式开战前,爆出了“年龄门”事件。大赛组委会公布:赛前骨龄测试不合格的共有41人,因此,男子团体也从29支队伍缩减为19支。

上一次国球爆出“年龄作假”还是在2009年的全国少年乒乓球赛上,当时圈内对此争议颇多。时隔三年,造假风卷土重来。一位圈内资深人士说:“运动员

改年龄的屡见不鲜,但这两年已有减少之势,没想到现在还这么假!”

一位被取消参赛资格的队伍的教练接受记者采访时表示:“测骨龄我们并不反对,但骨龄是不是就等于年龄?是不是就准确无误?”该教练认为,现在的孩子,普遍发育很早:“我家闺女才两岁,已经1米03,38斤,达到了4岁孩子的标准,你测她的骨龄,就一定是两岁吗?”

该教练同时认为,测骨龄的片子由医生目测得出结论,“那么,不

同的医生是不是可以得出不同的结论?”这位教练说,有时候,骨龄就超出一点点是最冤枉的。

其实,在多数教练员的心里,并不排斥测骨龄,甚至很愿意配合相关部门的工作,在年龄上“真刀真枪”,“怕就怕我们规矩了,人家不规矩,我们用年龄稍小一些的孩子去测骨龄过关了,人家却用年龄稍大的孩子测试,也一样过关了,那我们不是吃亏了吗?”

针对有关人士表达的,骨龄测试并不完全准确的问题,国家

体育总局乒羽中心主任刘凤岩说:“或许有偏差,但这是目前最有说服力的数据,也是最一视同仁的解决办法。”刘凤岩认为,即便有个别“误杀”,也会将检测骨龄坚持到底,“为的就是公平、公正”。

据悉,接下来所有的青少年乒乓球赛事,将全部启用检测骨龄的方法来判断队员是否超龄,“如果在连续的比赛里,连续两次被发现超龄参赛,该队员将被禁赛一年甚至更长时间。”

(丁媛媛)

“三分达人赛”走进济南八中,董晓彤33分技压群芳

## 别重男轻女,女篮也挺好看!

本报记者 刘伟

11月3日,由齐鲁晚报和济南市篮球运动协会主办、济南天运体育组织管理中心承办的三分达人赛第六周赛事走进济南八中,迎来了女篮专场。

济南八中是济南市体育传统名校,学生体育尤其是女篮运动,在全省名列前茅。近几年,在主教练周庆瞻的悉心调教下,八中女篮在省初中联赛实现了三连冠,并在十月份的全国重点校篮球联赛中,一举夺得第三名的佳绩。

本周赛事,除了八中女篮,主办方还邀请了山师附中和济南十二中女篮,三所女篮名校高手济济一堂,让女篮专场精彩纷呈。经过激烈的比拼,最终来自山师

附中的董晓彤以预赛总分33分技压群芳,成功当选第六周“三分达人”。这个成绩,即便放在男子成人组也是丝毫不含糊,正应了那句俗语:巾帼不让须眉。

济南八中校园不大,绿树环绕,窗明几净,格外整洁素雅,尽管离闹市区并不远,这里却感受不到太多的喧嚣。上午10时,比赛正式开始,三支队伍,四十多位小姑娘小操场上一字排开,迅速进入了角色。她们大的十七八岁,马上高中毕业;小的不过十岁冒头,刚刚步入中学校园。姑娘们都对篮球怀着一颗炽热的心,“打球五年了,喜欢在球场上和队友一起挥洒汗水,分享成功

的喜悦,前方的路困难重重,但我并不害怕,因为我并不孤单,我们会一起到达成功的彼岸。”来自济南十二中的张旭汝,在报名表上这样写下自己的篮球成长历程。

年龄跨度大,年纪稍小的姑娘很快就从竞争队伍里掉了队,17岁的董晓彤预赛表现出色,最后十个球,她一口气扔进了9个,周遭的队友看得目瞪口呆,“最后时刻还能如此精准,只怕男孩子也做不到。”预赛下来,两个14分、两个17分,女将们大放异彩。决赛里,大家的体能都有了不同程度的下降,加上忽然变天,气温骤降,多数人的手感跟着凉了

下来,只有董晓彤仍旧一马当先。16分!她的决赛成绩仅比预赛少了一分,这足以确保她稳获冠军。

尽管女篮专场水平之高超过预期,但女篮发展前景并不乐观,“教练周一到周五每天带队训练三个小时,周六周日一天两练,我们的场地本来就小,教练带队队伍的辛苦可想而知。”济南八中校长刘智文表示。场地受限只是一方面,“义务教育阶段,学校拿不出专项资金用来资助篮球,老师们基本上在义务付出。除了带队训练之外,他们还要督促孩子们学习,体、教两不误。”丁雪琴书记表示。